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Exercicio 123d

Resolva as seguintes recorréncias.

n, se n <1,
f(n) =
2f(n—1)4+n, sen>1.



Exercicio 123d

Resolva as seguintes recorréncias.

n, sen<l,
f(n) =
2f(n—1)4+n, sen>1.

Usando a notacdo do Teorema 37 temos

":?1:27

g(n) = n, paratodo n e N.
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Exercicio 123d

Como
g(n) = 1n*1",

temos diretamente do Coroldrio 38 que g satisfaz uma RLH cujo PC é

G = (X~ D= (X 1),

e dai, pelo Teorema 37 temos que f pertence ao espaco vetorial cujo polinémio
caracteristico é

G(X —2) = (X —12(X - 2),

e dai, pelo Corolario 36, temos

f(n)=c10l"+ c11nl" + 202", para todo n € N,
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ou seja,
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onde {c1,0,¢c1,1, 2,0} € a solugdo do sistema
f(O) = co0+ 0C1,1 + C27020,
f(].) = C1,0+ 1C1’1 + C27021,
f(2) = c,0+2c11 + C27022,



Exercicio 123d)

ou seja,
f(n) =c10+ ci,in+ 02", para todo n € N,

onde {c1,0,¢c1,1, 2,0} € a solugdo do sistema

f(0) = cio+0c11+ ©02°,
f(1) = ci0+lai1+ 02t
f(2) = cio+2c11+ 0027
isto é,
f(0) = co+ o,
2f(0) +1 = c10+c11+2cp,

2f(1) +2 = c10 + 2C1’1 + 4-C270,
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ou seja,

0 = cao+ o,
= caota1+2ap,
4 = co+2a;1+4cp,
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ou seja,

0 = cao+ o,
= caota1+2ap,
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cuja solugdo é
co=-2ca1=-1,c0=2



Exercicio 123d)

ou seja,

0 = €1,0 + €20,
= cgotcl+ 2C2707
4 = c10+ 2C171 + 4-62707

cuja solugao é
C10 = -2, 1= -1, o = 2,

e portanto,

f(n)=co+cin+ce2"=22"-n-2=



Exercicio 123d)

ou seja,

0 = cao+ o,
= caota1+2ap,
4 = co+2a;1+4cp,

cuja solugdo é
co=-2ca1=-1,c0=2

e portanto,

f(n)=co+cin+ce2"=22"-n-2= 2" _ n— 2, paratodo ne N.



